



Президент Белоруссии Александр Лукашенко подписал закон «О республиканском бюджете на 2011 год» с дефицитом 3% от ВВП.

Кроме закона «О республиканском бюджете на 2011 год», Лукашенко подписал закон «О внесении изменений и дополнений в Бюджетный кодекс Республики Белоруссия», «О внесении дополнений и изменений в Налоговый кодекс Республики Белоруссия» и «О бюджете государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Белоруссия на 2011 год». Эт и документы приняты 14 сентября 2010 года Палатой представителей и одобрены 4 октября 2010 года Советом республики Национального собрания Белоруссии, сообщает БЕЛТА.

В данных законах на 2011 год предусмотрен ряд мер, направленных на совершенствование в стране налоговой политики и сохранение социальной направленности госрасходов. Характерной особенностью документа является то, что в нем учтены изменения в Налоговом кодексе, которые существенно упрощают систему налогообложения. Налоговая нагрузка в будущем году должна снизиться на 0,4% к ВВП, уточняет ИТАР-ТАСС.

Отметим, что бюджет сформирован исходя из темпов роста ВВП в 2011 году в 10% и годовой инфляции на уровне 8%.

По словам начальника главного управления бюджетной политики минфина Белоруссии Максима Ермоловича, бюджетом страны предусмотрен беспрецедентный рост расходов на социальную сферу. «Социальные расходы — образование, здравоохранение и социальная политика, в следующем году вырастут на 40%, при том, что расходы всего бюджета увеличиваются на 18%. Это беспрецедентный рост расходов на социальную сферу — возрастут зарплата, социальные выплаты, субсидии на услуги ЖКХ и транспорта», — сказал он журналистам.

В связи с этим, стоит отметить мнение эксперта — профессора, доктора экономических наук Бориса Желиба. «Белорусскому партизану» он заявил, что новая социальная политика президента Белоруссии направлена исключительно на предстоящие выборы. «Кровь из носа» (по выражению президента), но среднемесячная зарплата по стране, несмотря ни на что, должна достичь к концу года заветных \$500 в эквиваленте, пишет

издание.

Вслед за повышением стипендий студентам на 11% с 1 сентября низкооплачиваемым категориям граждан зарплата повышается с применением корректирующих коэффициентов, а с 1 ноября — для всех бюджетников с помощью рекордного увеличения ставки первого разряда.

Административный ресурс роста благосостояния народа запускается на глазах. По данным Белстата, в первом полугодии реальные денежные доходы населения увеличились на 8% при прогнозе 14-15%.

«Ясно, что на финишной прямой надо, как говорят спортсмены, спуртовать. Но позволяют ли такой скачкообразный рост наших доходов белорусские экономические реалии?» — задается вопросом автор.

Эксперт приходит к неутешительным выводам: «Как всегда в таких случаях, необоснованный рост зарплаты будет «компенсирован» ускоренным ростом цен на товары и услуги, что уже и происходит».

Источник: [Росбалт Бизнес](#)